

Азербайджанские туристы тратят от 3 тысяч евро

По словам эксперта, в последние годы наши граждане предпочитают отдыхать в основном внутри страны

Дж.АЛЕКПЕРОВА

хостелы или 1--2звездочные отели. Тогда бы и люди с маленьким достатком имели бы возможность отдохнуть. Упор делать надо и на палаточный туризм, который рассчитан в основном на молодежь.

Он также отметил, что не исключено, что в скором времени в Азербайджане появятся халяльные отели, поскольку в

индустрию, так как в будущем это направление может принести экономике миллионы.

Отметим, что в конце весны этого года Азербайджан занял 24-е место в рейтинге Global Muslim Travel Index, который ежегодно составляет компания CrescentRating совместно с MasterCard. Результаты исследования



“Граждане Азербайджана в последние годы предпочитают внутренний туризм внешнему. Во-первых, в Европе и на Ближнем Востоке сегодня небезопасно, нескончаемые теракты вызывают опасение у азербайджанских туристов. Кроме этого, после девальвации национальной валюты ехать в другие страны стало невыгодно. Поэтому наши туристы отдыхают внутри республики, иногда выезжая в страны СНГ и Грузию”, – сообщил в интервью Echo.az советник председателя Ассоциации туризма Азербайджана Музаффар Агакеримов.

По его словам, в АР стабильное политическое положение, благо в стране не было совершено никаких террористических актов, кроме этого, очень лояльное население и вкусная еда. Безусловно, это привлекает в страну туристов, но и наши граждане не хотят рисковать. Было бы больше отдыхающих в регионах, если бы в стране строились бюджетные гостевые дома,

этом есть потребность среди арабских туристов, приезжающих в страну. “Что касается азербайджанских туристов, то они не предпочитают халяльный туризм. Может лишь 1–3% среди общего количества желающих поехать отдохнуть”, – говорит эксперт.

М.Агакеримов говорит, что азербайджанские туристы тратят от 3 тысяч евро, когда ездят отдыхать за рубеж. А в целях медицинского туризма еще больше. Среди направлений медицинского туризма, которые популярны у наших туристов, можно назвать: Трускавец, Кисловодск, Минеральные воды, Карловы Вары. Внутри страны, конечно, траты в разы меньше, максимум до тысячи евро.

Как ранее заявил Echo.az председатель Центра исследований устойчивого развития Нариман Агаев, на сегодняшний день в Азербайджане на долю халяльной продукции приходится всего 10% от общего объема товаров. Азербайджану стоит активней развивать халял-

опубликованы на сайте CrescentRating.

Первое место в Global Muslim Travel Index уже третий год подряд занимает Малайзия. В пятерку направлений исламского туризма также вошли: ОАЭ, Индонезия, Турция и Саудовская Аравия.

Лучший результат из стран бывшего СССР показал Казахстан – 17-е место. Кыргызстан располагается на 25-й позиции, Таджикистан – на 26-й, Узбекистан – на 28-й, Россия – на 44-м. В Грузии и Украине дела с мусульманским туризмом обстоят хуже, чем в России. Страны занимают 59-е и 116-е места рейтинга соответственно.

Согласно прогнозам, к 2020 году рынок мусульманского туризма достигнет объема в 156 миллионов путешественников и 220 миллиардов долларов. Всего в списке Global Muslim Travel Index представлено 130 государств.

Окончание на стр. 2

Азербайджанские туристы тратят от 3 тысяч евро

➔ *Окончание. Начало на стр. 1*

Они сравнивались по удобству семейного отдыха для мусульман, качеству услуг и возможностям сервиса, в том числе доступности халяльных продуктов, вариантам размещения туристов, маркетинговым программам.

Между тем расходы современного поколения мусульман на туризм к 2025 г. превысят 100 млрд долларов в год. Они активно путешествуют по всему миру, и каждому государству, желающему воспользоваться этим, необходимо сделать свой туристический сектор более дружественным для них, считают эксперты.

Согласно исследованию, проведенному Mastercard совместно с мусульманским туристическим порталом HalalTrip, мусульмане в возрасте от 18 до 36 лет к 2025 году будут тратить на путе-

шествия более 100 млрд долл. в год – это вдвое больше, чем в 2016 году. В целом расходы представителей этой религии всех возрастов на туризм к указанному году могут увеличиться втрое.

“Определенно, это упускаемый из вида сегмент, и туристической отрасли необходимо обратить внимание на него и подготовиться к удовлетворению его потребностей”, – цитирует агентство Bloomberg эксперта аналитической компании Phocuswright Inc., ориентированной на сферу туризма, Дугласа Куинби. “В ряде стран, население которых преимущественно составляют мусульмане, быстро растет средний класс и, соответственно, спрос на туризм”, – отмечает эксперт, передает *interfax.az*.

В настоящее время основными направлениями для путешествующих мусульман являются Малайзия и Индоне-

зия – государства, где основная часть населения исповедует ту же религию. Популярными направлениями также являются Япония, Таиланд и Австралия, где туризм является ключевой сферой экономического роста. В этих странах появляется все больше туристических мест, ориентированных на мусульман.

Так, в японской префектуре Окаяма начали открываться рестораны, отели и другие объекты, сертифицированные для приема мусульман. На информационном портале для туристов-мусульман, посещающих Японию – Halal Media Japan Co. – говорится, что местный бизнес начал устанавливать контакты с мечетями, чтобы больше узнать об особенностях жизни мусульман и обеспечить улучшение сервиса.

В Южной Корее был организован фестиваль халяльных ресторанов с це-

лью привлечения представителей мусульманской религии. Австралии, тем временем, еще предстоит многое сделать в этом направлении: опрос более 2 тыс. человек, проведенный на этой неделе, показал, что примерно половина выступает за введение частичного запрета на въезд мусульман-иммигрантов в страну.

Количество мусульман, выезжающих за рубеж с целью туризма, как ожидается, увеличится до 156 млн к 2020 году на фоне роста числа представителей этой религии в целом. Их число по всему миру может приблизиться к 3 млрд к 2060 году, что на 70% выше уровня 2015 года, говорится в исследовании Mastercard и HalalTrip. Согласно исследованию, к 2030 году почти треть мирового населения в возрасте от 15 до 29 лет будут мусульманами.